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ΚΑΤΑ ΜΑΤΘΑΙΟΝ 20 

Η παραβολή για τους εργάτες του αμπελιού 

«Η βασιλεία των ουρανών μοιάζει μ’ έναν γαιοκτήμονα, που βγήκε νωρίς το πρωί να 
προσλάβει εργάτες για το αμπέλι του. Συμφώνησε με τους εργάτες να τους πληρώσει 
ένα δηνάριο την ημέρα, και τους έστειλε στο αμπέλι του. Όταν γύρω στις εννιά βγήκε 
στην αγορά, είδε άλλους να στέκονται εκεί χωρίς δουλειά, και τους είπε: “πηγαίνετε και 
εσείς στο αμπέλι και θα σας δώσω ό,τι είναι δίκαιο”. Έφυγαν κι αυτοί για το αμπέλι. Όταν 
ξαναβγήκε κατά τις δώδεκα και κατά τις τρεις, έκανε το ίδιο. Κατά τις πέντε, βγήκε και 
βρήκε κι άλλους να κάθονται, και τους ρωτάει: “γιατί κάθεστε εδώ άνεργοι όλη την 
ημέρα;” “Κανένας δε μας πήρε στη δουλειά”, του απαντούν. “Πηγαίνετε”, τους λέει, “κι 
εσείς στο αμπέλι μου και θα πάρετε ό,τι δικαιούσθε”. Όταν βράδιασε, λέει ο ιδιοκτήτης 
του αμπελιού στο διαχειριστή του: “φώναξε τους εργάτες και πλήρωσέ τους το 
μεροκάματο, αρχίζοντας από τους τελευταίους ως τους πρώτους”. Ήρθαν λοιπόν αυτοί 
που έπιασαν δουλειά στις πέντε και πήραν από ένα δηνάριο. Ήρθαν και οι πρώτοι και 
νόμισαν πως θα πάρουν περισσότερα· πήραν όμως κι αυτοί από ένα δηνάριο. Όταν το 
πήραν, άρχισαν να διαμαρτύρονται εναντίον του γαιοκτήμονα: “αυτοί οι τελευταίοι”, 
έλεγαν, “εργάστηκαν μία ώρα και τους εξίσωσες μ’ εμάς, που υπομείναμε το μόχθο και 
τον καύσωνα μιας ολόκληρης μέρας;” Εκείνος όμως γύρισε σ’ έναν απ’ αυτούς και του 
είπε: “φίλε, δε σε αδικώ· δε συμφώνησες μαζί μου ένα δηνάριο; Πάρ’ το και πήγαινε. 
Εγώ θέλω να πληρώσω αυτόν που ήρθε τελευταίος όσο κι εσένα. Δεν μπορώ τα λεφτά 
μου να τα κάνω ό,τι θέλω; Ή μήπως επειδή είμαι καλός, αυτό προκαλεί τη ζήλεια 
σου;” Έτσι θα βρεθούν οι τελευταίοι πρώτοι και οι πρώτοι τελευταίοι. Γιατί πολλοί είναι 
οι καλεσμένοι, λίγοι όμως οι εκλεκτοί». 

 

Σκεφτείτε: 

• Γιατί οι εργάτες  που δούλεψαν από το πρωί δεν είναι ικανοποιημένοι που 
πληρώθηκαν όπως συμφώνησαν και γιατί δε χαίρονται με την πληρωμή των 
άλλων εργατών στο ίδιο αμπέλι; Υπάρχει φθόνος και κακία; 

• Αν θεωρήσουμε ότι ο γαιοκτήμονας είναι ο Θεός και οι εργάτες οι άνθρωποι που 
τον ακολουθούν κάποια στιγμή της ζωής τους, τι καταλαβαίνουμε για αυτούς; 

Κάποιες σκέψεις για εμβάθυνση: 

• Μὲ τὴν παραβολὴ αὐτή, ὁ Χριστὸς θέλει νὰ διδάξει ὅτι ὁ μισθὸς καὶ ἡ ἀμοιβὴ ποὺ 
θὰ δώσει ὁ Κύριος στοὺς πιστοὺς ὀπαδούς Του, δὲν ἐξαρτᾶται ἀπὸ τὸν χρόνο καὶ 
τὸν κόπο ποὺ καθένας Χριστιανὸς κατέβαλε γιὰ τὸ ἔργο τοῦ Θεοῦ, ἀλλὰ ἀπὸ τὴν 
ἀληθινὴ μετάνοια καὶ τὴν πλήρη συμμόρφωσή του πρὸς τὸν νόμο τῆς ταπεινο-
φροσύνης καὶ τῆς ἀγάπης 

 

Δεν υπάρχει σωστή η λανθασμένη  απάντηση. Εκφραστείτε ελεύθερα! 



 


